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Βουλευτής Χίου 
ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ-ΑΚΕ 

Χίος, 27 Απριλίου 2026 
 

ΠΡΟΣ:  
1) Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Ευάγγελο Τουρνά 
2) Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 
 
Θέμα: Ετοιμότητα Νομού Χίου ενόψει της αντιπυρικής περιόδου  
 
   Η πρόσφατη εκκένωση περιοχής στην Αχαΐα εξαιτίας πυρκαγιάς, έφερε στη μνήμη 

μας τις καταστροφικές πυρκαγιές του τελευταίου καλοκαιριού στη Χίο, από τις 

οποίες δεν έχουν ακόμη συνέλθει οι πληγέντες, το φυσικό περιβάλλον και οι 

κάτοικοι του νησιού. 

 

   Με δεδομένη την αυξανόμενη συχνότητα και ένταση των δασικών πυρκαγιών τα 

τελευταία έτη, καθώς και την εμπειρία των καταστροφικών πυρκαγιών που έπληξαν 

τη Χίο το προηγούμενο καλοκαίρι από τις οποίες οι επιπτώσεις παραμένουν ορατές 

και αθεράπευτες, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη για ουσιαστική ενίσχυση της 

πρόληψης, της ετοιμότητας και της επιχειρησιακής ικανότητας των αρμόδιων 

μηχανισμών.  

    

   Η κατάσταση στη Χίο χαρακτηρίζεται και φέτος αποκαρδιωτική ως προς την 

επιχειρησιακή ετοιμότητα των υπηρεσιών όσον αφορά προσωπικό και εξοπλισμό.  Η  

Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Νομού Χίου, επισήμανε πρόσφατα, 

για άλλη μια φορά, ότι η επιχειρησιακή ετοιμότητα στο νησί βρίσκεται σε οριακό 

σημείο, λόγω σοβαρής υποστελέχωσης και γηρασμένου στόλου οχημάτων.  

 

   Eπισημαίνουν ότι, παρά το γεγονός ότι υπηρετούν συνολικά 103 πυροσβεστικοί 

υπάλληλοι, ο πραγματικά διαθέσιμος αριθμός για επιχειρησιακή δράση είναι 

σημαντικά μικρότερος, η δε δύναμη της 13ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. και οι εποχικοί 

πυροσβέστες αποτελούν εξειδικευμένο ή προσωπικό εποχικής απασχόλησης, ενώ 

τα περισσότερα οχήματα είναι παλαιά και ανεπαρκή. Συμπληρώνουν ότι δεν έχουν 

ληφθεί ουσιαστικές πρωτοβουλίες για την εξάλειψη των προβλημάτων που 

συνετέλεσαν στην περσινή καταστροφή με αποτέλεσμα οι ίδιες ελλείψεις να 

παραμένουν και να επιδεινώνονται, την ώρα που οι απαιτήσεις αυξάνονται 

(https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/voreio_aigaio/pyrosvestes-xiou-

ypostelexosi-kai-elleipseis-meson-antimetopizei-to-somateio/). 
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   Όπως προκύπτει τόσο από τις διαχρονικές αναφορές των υπηρεσιακών 

παραγόντων όσο και από τις πρόσφατες δημόσιες τοποθετήσεις των 

πυροσβεστικών υπαλλήλων, η κατάσταση αυτή τη στιγμή στη Χίο δεν συμβαδίζει 

με διδάγματα που όφειλε η κυβέρνηση να έχει πάρει από τις πυρκαγιές του 

περασμένου καλοκαιριού. Η αντιπυρική περίοδος ουσιαστικά ξεκίνησε και 

αποτελεί έγκλημα ότι υφίστανται ακόμα φαινόμενα ελλείψεων σε προσωπικό, 

οργάνωση πολιτικής προστασίας και εξοπλισμού. 

 

   Επιπρόσθετα, υπογραμμίζω το γεγονός ότι αν και πέρασε ένα έτος από την 

περσινή καταστροφή δεν έχει ακόμα δοθεί λύση στη μεταστέγαση του κλιμακίου 

των Καρδαμύλων, στο οποίο οι συνθήκες εργασίας και φιλοξενίας των στελεχών και 

του εξοπλισμού αποτελεί ντροπή και ευτελισμό της πολιτείας. Όπως, επίσης, δεν 

έχει καταστεί ακόμα δυνατόν να στεγαστεί κλιμάκιο Π.Υ. στην Βολισσό. Η ευθύνη 

των αρμοδίων για αυτές τις απαράδεκτες συνθήκες είναι τεράστιες.  

  

Υπό το πρίσμα αυτό, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Έχει οριστικοποιηθεί το φετινό επιχειρησιακό σχέδιο για την πρόληψη και 

αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών στη Χίο; 

2. Ποιες συγκεκριμένες αλλαγές  και συμπληρώσεις υιοθετήθηκαν στο φετινό 

επιχειρησιακό σχέδιο βάσει της εμπειρίας που αποκτήθηκε από τις 

καταστροφικές πυρκαγιές στη Χίο το καλοκαίρι του έτους 2025; 

3. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχουν υλοποιηθεί για τον καθαρισμό της 

βλάστησης (χόρτων, ξερών κλαδιών κ.λπ.) και τη δημιουργία ή συντήρηση 

αντιπυρικών ζωνών στη Χίο, ποια είναι η έκταση των παρεμβάσεων αυτών 

και ποιοι συγκεκριμένοι φορείς είναι υπεύθυνοι για την υλοποίησή τους; 

4. Έχει πραγματοποιηθεί ο απαραίτητος έλεγχος και η συντήρηση των 

πυροσβεστικών κρουνών στο νησί και έχουν διασφαλιστεί η επάρκεια και 

η πλήρωση των δεξαμενών νερού; Σε ποιες περιοχές εντοπίσθηκαν 

προβλήματα και ελλείψεις; Ποια είναι η σημερινή επιχειρησιακή τους 

κατάσταση και ποιος είναι υπεύθυνος για τη διατήρηση της επιχειρησιακής 

τους ετοιμότητας; 

5. Σε τι ενέργειες θα προβείτε για την άμεση ικανοποίηση των πραγματικών 

αναγκών στη Χίο όπως περιγράφονται από την Ένωση Υπαλλήλων 

Πυροσβεστικού Σώματος νομού Χίου;   

6. Σε ποιο βαθμό και βάσει ποιου σχεδίου αξιοποιούνται στην πράξη τα 

δεδομένα και οι υπηρεσίες του ευρωπαϊκού συστήματος Copernicus, 

καθώς και τα επιστημονικά στοιχεία που παρέχει το Εθνικό Αστεροσκοπείο 

Αθηνών, από τις αρμόδιες υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας για την 

πρόληψη, την έγκαιρη προειδοποίηση και την αντιμετώπιση δασικών 

πυρκαγιών στη Χίο;  
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7. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την 

περαιτέρω ενίσχυση της πρόληψης, της επιτήρησης και της άμεσης 

απόκρισης σε περιστατικά πυρκαγιών στη Χίο προκειμένου να μην 

ξαναζήσει το νησί τις εφιαλτικές στιγμές του προηγούμενου καλοκαιριού;  

8. Ποιος είναι επιτέλους ο σχεδιασμός μετεγκατάστασης του Πυροσβεστικού 

Κλιμακίου Καρδαμύλων, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα; 

9. Ποιος είναι ο επιχειρησιακός σχεδιασμός για ίδρυση Πυροσβεστικού 

Κλιμακίου στην Βολισσό προκειμένου να αντιμετωπίσει έγκαιρα πυρκαγιά 

που θα εκραγεί στην ΒΔ Χίο; 

10. Να μου χορηγηθεί αντίγραφο των αποφάσεων του Συντονιστικού για την 

φετινή αντιπυρική περίοδο και αντίγραφο των αναφορών της Π.Υ. Χίου 

όσον αφορά τις ελλείψεις που έχει εντοπίσει και τις εισηγήσεις για την 

αντιμετώπισή τους  

 

 
                                                                                            Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 
 

                                            Σταύρος Γ. Μιχαηλίδης 




